

评论员观察

人民时评

精准稳妥推进复工复产

刘鑫焱

精准稳妥推进复工复产，需要相关政策措施因势而动，紧跟疫情防控的新进展、新形势，提高政策“契合度”，实现疫情防控和复工复产的良性互动

当前，全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。2月26日召开的中央政治局常委会会议强调，要精准稳妥推进复工复产。落实这一要求，需要各级党委和政府精准施策，把各项工作做细做实。

坚持两手抓 夺取双胜利

——统筹做好经济社会发展各项工作①

李拯

面对疫情带来的挑战，我们首先要理性认识，坚定信心，不被问题和困难吓倒

密切监测经济运行状况，聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响，做好应对各种复杂困难局面的准备

统筹做好疫情防控和经济社会发展，既是一次大战，也是一次大考。2月23日，习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上，明确提出统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重点任务和重大举措，为我们打好打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发展目标任务，指明了努力方向、提供了根本遵循。

——编者

经济社会发展各项工作指明了努力方向、提供了根本遵循，坚定了全党全国打赢疫情防控阻击战、实现经济社会发展目标的必胜信心。各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署上来，统筹推进疫情防控和经济社会发展，做到两手抓、两不误，把时间抢回来，把疫情造成的损失补回来，坚决完成全年经济社会发展目标任务。

球最完整的产业链，这些都是我们经济社会发展的“家底”。综合起来看，我国经济长期向好的基本面没有改变也不会变，疫情的冲击是短期的、总体上是可控的。只要我们变压力为动力、善于化危为机，把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来，就能够实现今年经济社会发展目标任务。

当前疫情形势依然严峻复杂，防控正处在最吃劲的关键阶段。加强疫情防控这根弦不能松，经济社会发展各项工作要抓紧。准确分析把握疫情和经济社会发展形势，紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，我们就一定能战胜疫情，确保全面建成小康社会圆满收官，顺利实现第一个百年奋斗目标。

新论

推动传统制造业高质量发展

新 望

制造业是实体经济的重要基础。从建设现代化经济体系的角度看，制造业可以分为传统制造业和现代制造业，但这种划分并不对应落后产业和先进产业，更不意味着冲突和断裂。传统制造业和现代制造业都是经济社会发展的物质基础，两者之间的关系是相对的、相辅相成、互为表里。

传统制造业效率提升任务繁重，一方面，要增加品牌、品质附加值，向全球价值链的上游攀升；另一方面，要进一步清理僵尸企业、去过剩产能，破除全要素生产率提升面临的体制性机制性障碍，推动传统制造业高质量发展。



实现线上预约，确保一人一座、快速直达；新增线路预售量达到50%上座率即可开行；采用全新车身设计和站牌标识，方便乘客识别乘车……近日，北京近200条定制公交线路启动预约。一批根据复工复产需求新规划的线路，为广大职工提供既安全又便捷的通勤服务。

这正是：定制公交线路，地点灵活自选。通勤畅行无阻，安心复工复产。曹 一图 卜 拉文

当前，传统制造业仍是我国经济主体、钢铁、纺织、汽车、家电等仍是具有竞争力的板块，关乎综合国力，也关系到国计民生，既是实现“六稳”的重要领域，还是培育新动能的主要来源。比如新能源汽车、新材料等很多战略新兴产业，都来自传统制造业的转型升级。

推动传统制造业内部升级改造，需要破解“中低端产品过剩、中高端产品短缺”的结构性矛盾。要按照新的消费理念和个性化需求，与新一代信息技术深度融合，将传统产品重新设计，进行数字化改造、智能化升级，推动其从低端走向中高端、从“夕阳”变“朝阳”、从“红海”到“蓝海”。

一线视角

以防疫经验提升数字化治理水平

江 南

“请出示一下您的‘绿码’。”这几天，在浙江杭州等地，市民坐公交地铁、进超市菜市场，企业职工复工复产，都习惯了亮出手机上的健康码。健康码由个人在手机上自行申报，后台经大数据分析审核，生成每人一个的二维码。亮绿码可正常通行，黄码和红码则要按规定进行隔离并打卡。

电子政务办指导加速研发全国统一的疫情防控健康码信息码，17日浙江11个设区市全部上线，随后四川、海南等省也陆续推广使用健康码。截至2月18日上午9时，杭州市累计发出健康码862万个；短时间内，浙江全省已有1500多万人成功登记。

这种数字化的办法取代“一纸路条”，免去群众反复填表之烦，省下基层一线大量人力物力，有助于降低战“疫”的社会成本。同时，基于数字化实现动态管理，也让城市管理者对整体疫情防控有一个全盘统筹，有利于提升精准管控、精密智控的应用效能。

能调度、智慧监控等，都被充分利用起来，让城市各个部门在疫情防控期间实现了资源的整合和共享，在部门、行业间统一运营和调度，有效实现了城市内疫情的一体统筹、一体防控。当前，新一轮的科技革命和产业变革正加速影响经济社会生活各领域各环节。战“疫”时刻，大数据、人工智能、云计算等数字技术在疫情监测分析、病毒溯源、防控救治、资源调配等方面发挥重要作用，这不仅对疫情防控意义重大，也有利于提升城市的数字化治理能力和治理水平。

小事小节加强自我修养

郭光文

周恩来一生严于律己，克己奉公；焦裕禄给孩子们立下不准“看白戏”的规矩；谷文昌大半辈子与林业管理打交道，从不占公家一寸木材的便宜……许多优秀干部在工作的小事小节上加强自我修养，从生活的一点一滴中注意完善自我，始终保持着共产党人的本色。

小事小节是一面镜子，小事小节中有党性、有原则、有人格。”习近平总书记提醒党员干部，要牢记“堤溃蚁孔，气泄针芒”的古训，坚持从小事小节上加强修养，从一点一滴中完善自己，严以修身，正心明道，防微杜渐，时刻保持人民公仆本色。境界升于自省，名节源于修养。只有慎独慎初慎微慎欲，管好自己的生活圈、交往圈，在私底下、无人时、细微处始终做到不放松、不越轨、不逾矩，党员干部才能增强拒腐防变的免疫力。